



Halyk Bank и Click подписали соглашение о стратегическом партнерстве

23 июля 2025, Алматы, Казахстан. АО «Народный Банк Казахстана» (далее – Halyk, Банк) рад объявить о заключении стратегического соглашения с акционерами АО «Click», Узбекистан (далее – Click) о приобретении 49% акций в Click, а также о продаже 49% акций своего дочернего банка в Узбекистане АКБ «Tenge Bank» (далее – Tenge Bank) акционерам Click.

В соответствии с условиями соглашения, Halyk произведет оплату в размере 176,4 млн долларов США за 49% акций Click. В свою очередь, акционеры Click выплатят 60,76 млн долларов США за 49% акций Tenge Bank. Структура сделки позволяет сторонам работать в тесном партнёрстве, при этом сохраняя статус самостоятельных юридических лиц.

Завершение сделок планируется после получения соответствующих регуляторных согласований в Казахстане и Узбекистане.

Данная договоренность о сделке представляет собой стратегически важный шаг по объединению сильных сторон двух лидеров рынка с взаимодополняющими услугами и клиентскими базами.

С одной стороны – Halyk, крупнейшая в Центральной Азии финансовая группа с активами более 37,5 млрд долларов США с диверсифицированной бизнес-моделью и сильной цифровой экосистемой, включающей розничные, МСБ и корпоративные банковские услуги, страхование, лизинг, брокерские услуги, управление активами и услуги для образа жизни (лайфстайл), с уровнем рыночной капитализации в размере 6,8 млрд долларов США и имеющая самые высокие кредитные рейтинги в регионе — инвестиционный уровень от всех трёх ведущих рейтинговых агентств (Moody's – Baa1, Standard and Poor`s – BBB-, Fitch Ratings – BBB-).

С другой стороны – Click, ведущая платежная организация с клиентской базой более 20 млн человек и финтех-лидер Узбекистана с глубокими компетенциями в области цифровых решений. Платформа Click предлагает удобный способ управления платежами и переводами с использованием как существующих банковских карт Узбекистана, так и собственных цифровых кошельков (на сегодняшний день около 10 млн).

Успешно реализуя стратегию суперприложения (SuperApp), Click объединил широкий спектр собственных и партнёрских сервисов – от традиционных платежей и страхования до доставки, автосервисов и благотворительности, а также онлайн- и офлайн-покупок, погашение кредитов и различных государственных услуг. Десятки мини-приложений (MiniApps) ежедневно удовлетворяют широкий спектр потребительских запросов.

При этом бизнес-партнёры — 70 тысяч сервисов, сотрудничающих с компанией, — получают возможность транслировать свои продукты на масштабную аудиторию без дополнительных вложений. Такая стратегия позволила в 2024 году достичь впечатляющих результатов: выручка компании выросла на 35,3%, а прибыль — на 37,5%.

Halyk и Click объединяют усилия с целью расширения позиций на быстроразвивающемся рынке Узбекистана в сфере банковских, финтех и цифровых экосистемных услуг для населения и бизнеса. Это стратегическое партнерство позволит предоставить лучшие решения и сервисы для крупных и средних корпоративных клиентов, малого и микробизнеса, а также розничных клиентов, объединяя масштаб, технологическую экспертизу и инновации.

Совокупный объем инвестиций Halyk в Узбекистане на 1 июля 2025 года составил около 1,5 млрд долларов США, и данное соглашение является следующим значительным шагом в инвестиционной стратегии Halyk в стране.

Благодаря принятому стратегическому решению, с учетом присутствия Группы Halyk в Казахстане и Узбекистане, Банк сможет охватить клиентскую базу свыше 32,1 млн человек, тем самым расширяя позиции в двух странах с общим населением более 58 млн и совокупной численностью малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей свыше 2,6 млн компаний.

Halyk является публичной компанией на рынке Казахстана, чьи глобальные депозитарные расписки (ГДР) размещены на Лондонской фондовой бирже с 2006 года. По состоянию на текущий момент доля иностранных акционеров составляет 28,3% — это крупнейшие международные инвестиционные фонды из США, Великобритании, Европы и Азии.

Партнерство Halyk Bank с Click позволит увеличить узнаваемость частных компаний Узбекистана на международных рынках капитала и привнести существенный вклад в построение глобальной инвестиционной истории Центральной Азии.

Click и Tenge Bank продолжают осуществлять свою деятельность как самостоятельные юридические лица. При этом все клиенты будут обслуживаться на прежних условиях, а все действующие договоры и обязательства компаний остаются в силе и будут исполняться своевременно и в полном объеме.

- КОНЕЦ -

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь к:

Halyk Bank

Мира Тиянақ +7 727 259 04 30 MiraK@halykbank.kz

Рустам Теліш +7 727 330 15 66 RustamT@halykbank.kz

Click

Montfort - click@montfort.london

Gayden Metcalfe +44 7919 882983

John Mann +1 813 825 6070

О Halyk Bank

Halyk Bank – ведущая финансовая группа в Казахстане, оперирующая в различных сегментах, включая розничные, МСБ и корпоративные банковские услуги, страхование, лизинг, брокерские услуги, управление активами и услуги для образа жизни (лайфстайл). Банк листингован на Казахстанской фондовой бирже (KASE) с 1998 года, на Лондонской фондовой бирже (LSE) с 2006 года и на Астанинской международной бирже (AIX) с 2019 года.

По состоянию на 31 марта 2025 года совокупные активы Банка составили порядка 18,855.9 млрд тенге, что делает его крупнейшим кредитором в Казахстане. Банк имеет одну из крупнейших в стране клиентских баз и самую разветвленную филиальную сеть, насчитывающую 542 филиала и отделения по всей стране. Кроме того, банк осуществляет свою деятельность в Грузии и Узбекистане.

Более подробная информация о Банке размещена на сайте <https://www.halykbank.com>

О Click

Click — ведущая финтех-компания Узбекистана с более чем 20 миллионами пользователей и долей свыше 38% на рынке мобильных платежей. В 2024 году Click трансформировался в суперапп, объединивший широкий спектр сервисов: от платежей и страхования до доставки, автоуслуг и благотворительности. За 2024 год выручка выросла на 35,3%, прибыль — на 37,5%. Click обрабатывает свыше 2 миллионов транзакций в день, обладает лицензией платёжной организации №1, сертифицирован по PCI DSS 4.0, лидирует в онлайн-платежах по Numo и Uzcard, инвестирует в ИИ, «зелёные» энергетические решения, а также поддерживает инициативы Yashil Meros и Inson Uchun.

Более подробная информация о Click размещена на сайте <https://www.click.uz>

О Tenge Bank

АКБ «Tenge Bank» — универсальный банк, который оказывает широкий спектр финансовых услуг крупным и средним корпоративным клиентам, малому и микробизнесу, а также розничным клиентам с использованием современных банковских технологий. На текущий момент, Tenge Bank является 100% дочерним банком АО «Народный Банк Казахстана» (Halyk Bank). По состоянию на 31 марта 2025 года, совокупный кредитный портфель Tenge Bank по МСФО превысил 4,5 трлн сум, а общий объем активов по МСФО – более 7,7 трлн сум.

В 2024 году Tenge Bank первым в стране запустил цифровой онбординг и цифровое кредитование для предпринимателей.

Банк имеет кредитный рейтинг от международного рейтингового агентства Moody's на уровне суверенного рейтинга Узбекистана – Вa3, прогноз – Стабильный.

В 2024 году Tenge Bank был признан лучшим банком Узбекистана по версии Global Finance, а также получил награды «Лучший корпоративный банк Узбекистана» от Global Banking & Finance Awards, «Самые инновационные цифровые кредитные продукты для индивидуальных предпринимателей» и «Лучший иностранный банк» от International Finance.